

Dnevne vesti.

Zadružni razstava v Ljubljani. Glavni zadružni savez, ki je centrala zadružnih zvez v Jugoslaviji, praznuje letos desetletnico svojega obstoja...

teške toplice, Dobrna, Kamnik, Kranj, Kranjska gora, Laške toplice, Lesce, Moistrana, Poljče, Radovljica, Rimske toplice, Rogaska Slatina, Toplice pri Novem mestu...

Kako so nekoč iskali neveste

Kako čitajo ljudje liste — Vsak od svoje strani — Ženitbeni inseratj iz starih dobrih časov — Danes so ljudje bolj izbirčni

Nekoč, pred 50 ali 60 leti, še ni bilo v navadi, kakor je danes, da bi si mož poiskal nevesto s časopisnim inseratom.

Za nežni spol so inserati najzanimivejši

Če opazujemo, kako ljudje čitajo časopise, marsikaj vidimo in spoznamo. Človek največkrat pokaže, kaj je, pri čitanju časopisov.

Ce pa opazujemo ženske pri čitanju časopisa, vidimo, da prično skoro vedno na zadnjih straneh pri inseratih.

Ženitbeni inserati nekoč

Zanimiva je razlika med ženitbenimi inserati sedanjega časa in nekoč. Pravi za prav bi človek na prvi pogled rekel, da ni bistvene razlike med inserati pred 50 leti in današnjimi.

Predvsem je treba ugotoviti, da so bili nekoč ženitbeni inserati zelo, zelo redki. In to je že bistvena razlika od današnjih, katerih kar mrgoli po časopisu.

Najstarejši slovenski ženitbeni inserat

Prelistaval sem najstarejše slovenske časopise, toda ženitbenih inseratov v njih nisem našel. V »Slovenskem Narod« iz l. 1868, ko je začel izhajati v Mariboru, sploh inseratov ni dosti.

Oženiti se misli

Do tej poti privaten uradnik, 30 let star, z letno plačo gld. 550, in svojim imetkom gld. 2000. Želi se deklica med 20. in 30. letom, ne stareja, dobro odgojena v domačih in ročnih delih, z neravno veliko, nego premoženju podobno primerno doto.

Ženitna ponudba. Trgovca v moških letih, v nekem mičnem mestu na spodnjem Štajerskem, se.

zavoljo pomanjkanja znanja, z deklico 18 do 25 let staro, katere je dobro po domače odgojena in omikana, in se s premoženjem kakih 3000 do 4000 gld. izpričati more, želi takoj oženiti.

Povoljne ponudbe s pridjano sliko (fotografijo) naj se administraciji »Slov. Naroda« pod črkami F. F. »Srce in duh« nadalje do 10. februarja t. l. pošiljajo.

V letniku 1876 je bila tudi samo ena ženitna ponudba, neki 30-letni mladenič, »ki ima par tisoč forintov prihranjenih, se je želel oženiti« z dobro izurjenim dekletom, ki ima nekoliko premoženja; katere ima poslopje za štacuno, ima prednost.

V letniku 1877 sta že dva ženitbena inserata. Prvi se glasi: Ženitna ponudba. Premožen posestnik se želi oženiti s pobožno žensko srednje starosti, katere bi imela okoli 200 gld. premoženja.

Ženitna ponudba. Z žensko kakih 30—42 let staro, ki ima 12.000 do 16.000 gld. premoženja se želi oženiti nek premožen posestnik, ki ima lepo hišo z gruntom na vsakemu podvezju pripravnem kraju.

Senzacionalna avantura kopača zlata

Bivši generalštabni oficir - Jugosloven je odkril v bližini grško-jugoslovske meje zlat rudnik, v katerem je za 2 milijardi Din zlata — Doslej so ga izkopal za 400 milijonov Din

Ljubljana, 21. avgusta. Davi je dopotoval iz Grške potnik iz Ljubljane in nas je opozoril na senzacionalne vesti grških listov, po katerih je izkopal Jugosloven Vladimir Katolinski ogromne količine zlata v bližini grško-jugoslovske meje.

L. 1890. je poslala turška vlada mladega generalštabnega oficirja Vladislava Katolinskega iz Starega Bečja v Makedonijo, da izvrši tam neka kartografska dela. Ko je delal na terenu, je odkril Katolinski v bližini sela Arret-Gissar precejšnje množice kovin. Posrečilo se mu je, da je dobil dovoljenje za raziskavanje kovinskih plasti.

Gruda zlata, težka 500 funtov

V Solunu so kmalu zvedeli za njegovo radodarnost, ki je vzbudila tem večje začudenje, ker je bilo znano, da je prišel mladi oficir v Makedonijo reven ko cerkvena miš. Govorilo se je, da je Katolinski odkril tajno zlato žilo. Po naredbi sultana Abdula Hamida so Katolinskega aretirali in njegovo kočjo izravnali z zemljo.

Sultan Abdul Hamid koplje zlato

Obvezal se je, da označi kraj zlatega rudnika in ko je predložil sultanu načrt, ga je pustil izgnati v Avstrijo. Sultan je dal nato kopati na kraju, kjer bi moralo biti zlato. Kmalu se je izkazalo, da je načrt goljuživ.

Pri ministrskem predsedniku Venizelosu

Po revoluciji v Turčiji se je Katolinski vrnil v Solun in odpotoval na kraj, kjer je nekoč stala njegova kočja z laboratorijem. Ker je reka, ki je tekla mimo njegove kočje, izpremenila svoj tok, je izgubil vsako orientacijo. Toda Katolinski, energičen in kljubovalen, ni opustil svojega namena, da ponovno najde zlato žilo.

V družbi z Angleži odkril zlato žilo

Katolinski je zapustil Grško in odšel v inozemstvo, da poišče interese za svoj

Po štirih tednih Vas ovcatik van Heusen

sploh nič ne velja, ker ste prisedeli nabavno ceno pri stroških za čiščenje.



V letniku 1879 sta dve ženitni ponudbi. Dne 10. septembra je bila natisnjena tale: Gospica,

ali tudi mlada vdova do 30. leta, katere ima okoli 2000 gld. v gotovem, ima lepo priložnost seznaniti in omožiti se po tem potu z 32-letnim vdovcem, lepega gladkega lica in hvalevrednega značaja, velikim posestnikom v najkrajšem kraju Krassa.

Ta ženitbeni inserat je že bolj podoben današnjim. X. Y. že zapeljivo vabi dekleta in mlade vdove v zakonski jarem, popisujejo svojo lepo zunanost in bogastvo.

Taki so bili ženitbeni inserati nekoč. Kdor jih pazno preštudira, bo videl, da se razlikujejo zelo od današnjih, da so morda največje ali pa resneje ali oboje. O »Dopisih«, v katerih bi kakšna »Plavalaska« oznanjala, da je »živahni muciki« postalo dolgčas in da želi dopisovati z enakim muckom pa ni v časopisih pred 50 leti duha ne sluha.

L. 1923 je mlada in lepa Poljakinja Vladislava Mikulška iz Lodza umorila svojega očeta in pobegnila. Vzrok zločina je bila dobičska želja, kajti po njegovi smrti je dvignila vse naložene prihranke.

Lov za lepo Poljakinjo

No, poljske oblasti nani in na Vladislavo niso pozabile. Nekega dne sta se pojavila v Buenos Airesu dva druga poljska kriminalna uradnika, ki sta Vladislavo izsledila in pri argentinskih oblastih izposlovala dovoljenje za njeno aretacijo in prevoz na Poljsko.

Največji safir na svetu

Na posestvu revnega birmanskega seljaka v Rangoonu je bil te dni najden safir, ki obsega 1000 karatov. Baje gre za največji safir, ki je bil do danes najden. Srečni najditelj je postal preko noči milijonar.

Tu vam prinašam knjigo nazaj, ker je mama rekla, da ni za mlada dekleta. Bržkone se gospa mama moti. Ne, ima že prav, saj sem jo prebrala. Kdo nosi čiste srajce? Ne vem, poznam vas že približno 12 let, pa še vedno nisem rešil uganke, ki se vas tiče. Kako? Kaj pa vam ni jasno? Vedno se zamenjate pripravljen, kdo pravzaprav nosi vaše čiste srajce?